

花生米卡进女童鼻腔 交警紧急护送就医

河北法制报讯(桑田)“真是太感谢了,这次真是让我见识了咱们承德交警的速度了!”7月26日,承德市公安局交警支队一大队民警闻警而动,帮助市民张女士护送被花生米卡鼻腔的女儿就医,收到群众真诚感谢。

当天下午5时许,张女士正在厨房忙着给家人做饭,其5岁的女儿独自玩耍。不一会儿,张女士听到女儿惊恐地呼喊声,赶紧从厨房跑出来询问情况,只见女儿指着自己的鼻子示意。张女士仔细一看,孩子的鼻孔中有一小块脱落的花生米皮。经过询问得知,孩子贪玩将一颗花生米塞进鼻子里,一吸气,花生米就被吸进了鼻腔深处。

孩子一直哭闹,张女士意识到情况危急,急忙拨打了120急救电话。由于正值下班高峰期,急救车来回可能会耽误时间,工作人员建议张女士赶紧驾车送孩子前往附近医院就医。可是,张女士

所在小区距离医院较远,孩子平时体质较弱,还患有先天性心脏病,这让张女士更加担心。

情急之下,张女士又拨打了110。110指挥中心了解情况后,立刻联系了承德交警支队一大队,安排民警接应,让张女士安心驾车前往医院。

张女士不敢耽搁,赶紧带上孩子驾车朝市中心医院驶去。刚到小区南门,张女士就见到了她们开道的民警李杨,为她们开道的民警李杨,另一名民警徐大力负责疏导交通。在两名民警的配合下,张女士顺利到达医院,整个行程只用了6分多钟。随后民警又帮助张女士给孩子挂上了急诊号,医生很快将孩子鼻腔里的花生米取出。

“我当时腿都软了,护送我的交警帮我抱着孩子送到医院。如果没有他们的帮忙,后果不堪设想……”看到孩子脱离了危险,张女士悬着的心终于放下了,不停地对民警道谢。

游客独闯深山迷路 阜平警方连夜救助

河北法制报讯(高嘉敏 邱若涵)7月25日,阜平县公安局夏庄乡派出所成功完成一起救援任务,历时近6个小时将一名被困深山的游客救出。

当日17时15分,夏庄乡派出所接到110指挥中心指令:一游客在深山中迷路,请求救援。该所民警立即前往求助地点展开搜寻。

当民警到达被困游客所在的山脚下时,夜幕已经降临。他们拨打游客电话,但是大山里此时已经信号全无。经过多次拨打依然未果,无法获得游客的具体位置,民

辅警只能根据指挥中心描述的地点,判断其所处大概位置。当时正值暴雨天气,加之深山中地形复杂,又给救援工作增加了困难。救援民警迎难而上,明确分工,协调配合,迅速进入深山展开拉网式搜寻。

功夫不负有心人,经过将近6个小时不停歇的搜救,民警最终于当日23时左右,在崎岖的山路上找到了被困游客。据了解,该游客独自一人从五岳寨出发徒步登山,走到夏庄派出所辖区附近天色渐晚,气温骤降,其体力不支,瞬间失去了方向感,因此被困深山中。

张家口桥西法官耐心细致高效调解化纠纷

7月28日,当事人宋某将一面锦旗送到张家口桥西区人民法院大境门法庭康冉冉审判团队,对法官工作态度细致入微、处处为群众利益考虑、高效调解表达谢意。

原告宋某因房屋买卖合同纠纷涉及的拆迁款与被告发生矛盾。考

虑到该案双方当事人系亲属关系,且涉及的拆迁款数额较大,法官找准切入点,确定化解思路,多次与双方当事人面对面沟通,积极引导,说理释法,积极协调,说理释法,最终使纠纷圆满化解。宋某拿到了被告给付的第一笔案款。

邹晓霞

元氏检察院举办退役军人座谈会

为庆祝中国人民解放军建军95周年,弘扬军人坚毅作风,7月29日,元氏县人民检察院组织召开退役军人座谈会。

座谈会上,退役军人重温了军旅生涯峥嵘岁月,回忆在军中锻炼成长的经历,分享了从绿色方阵迈进检察之门,从“橄榄绿”到“检察蓝”的

心得,畅谈了到检察机关工作的体会与收获,并为检察工作建言献策。

党组书记、检察长景哲代表院党组向全院退役军人致以节日的问候和祝福,希望他们继续保持军人的优良作风,共同谱写元氏检察高质量发展新篇章。
高士光 李迪

一起简单的诉前鉴定,因申请人的突然死亡被迫中断,进而引发赔偿纠纷—— 法官倾心调解平息诉前鉴定风波

□ 河北法制报记者 封颖慧

“感谢您这两个多月以来尽心尽力的调解,不仅帮我们化解了纠纷,还为我解开了心结。”7月27日,赵某来到任丘市人民法院为其父亲撤回提交的诉前鉴定申请时,对法官李希的耐心工作表达衷心感谢。

5月初,任丘法院郑州法庭法官李希收到一份民事纠纷诉前鉴定申请的案件材料。申请人赵某受雇于被申请人李某从事劈柴工作,一次工作中,因机器故障,砍木头的刀失控掉落,造成赵某上肢受伤。为能从李某处获得合理赔偿,赵某向法院申请对其所受伤的伤残等级以及误工费、护理费及护理期、营养期进行鉴定。

了解案情后,李希立即联系两名当事人,并定于5月20日进行鉴定庭前质证。当日,双方见面后情绪十分激动,李某称赵某受伤与自己无关,设备很安全,是

赵某操作不当导致发生意外伤害,二人各执己见,法庭上气氛十分紧张。李希不断释法明理,使双方当事人情绪逐渐稳定,顺利地进行了诉前鉴定的证据交换程序,并于当日将委托鉴定的相关手续转交司法技术室。

5月27日晚,就在该案委托鉴定几天后,赵某突发心梗去世。听到这个消息,李希的心瞬间揪了起来,一方面担心赵某的伤残鉴定无法顺利进行,另一方面忧虑双方当事人矛盾会更加激化。第二天一早,李希赶忙与赵某的代理人联系,了解相关情况,并积极通过司法技术室联系鉴定机构,将相关事宜通知鉴定机构,询问鉴定是否会受到影响。

这一系列事情刚告一段落,李希又接到了当地公安机关打来的电话。原来,赵某死后,其独生子赵某某认为父亲突发心梗死亡,与李某不积极赔偿,导致父亲未能及时接受救治有关,于是将李某的尸

体抬到了李某家门口,要求李某必须给个说法。李某报警后,民警找到李希了解案情。李希赶忙与民警及赵某某所在村村委会干部赶到现场,从法理、情理多方面耐心做双方工作,直到当日晚,赵某某同意将父亲的尸体拉走,李某也放弃追究赵某某的责任。但李希深知至此矛盾只是暂时平息,问题远远没有得到解决。

李希再度联系鉴定机构,鉴定机构答复因赵某去世无法查体,故无法出具伤残等级的鉴定。随后,李希将赵某的代理人及赵某某传唤到庭,将相关情况告知并征询其意见,代理人及赵某某表示要求继续鉴定。其间,李希了解到,赵某某母亲早逝,其自己没有配偶及子女,父亲的突然离世给他造成了巨大的打击,赵某某声称一定要让李某给出一个满意的交代。

为达到案结事了人和的办案效果,化解赵某某的怨气,彻底解开其心结,李希更加坚定了通过调

解化解本案的决心。考虑到赵某某与李某同属一个乡镇,李希联系了乡、村干部一同参与调解。但是由于无法得到鉴定结果,双方对于赔偿项目、赔偿数额均争议很大,经过多轮调解,仍无法达成一致意见,调解陷入僵局。

眼见多次调解的努力均没有达到预期效果,该案如何处理一时间变得极不明朗。这时,乡干部了解到,赵某生前有一份意外险系李某为其投保,该保险因二人一直闹矛盾并未提出理赔。这份保险成了案件调解新的契机。李希得知后,立即与乡干部在保险理赔额的基础上展开新一轮调解。最终,经过多方近两个月不懈的努力,赵某某和李某终于达成了调解协议,李某协助赵某某找保险公司理赔,与保险公司商定赔偿金额,保险公司赔偿后双方不再有纠纷,如保险公司不予赔偿则由李某承担赔偿责任。至此,这起诉前鉴定风波得以圆满平息。



日前,深泽县人民检察院联合县公安局对辖区宾馆、酒店开展定期检查,督促旅馆业严格落实未成年人入住保护机制,净化未成年人成长环境。此次检查重点核实了入住旅客身份证件登记情况,对一人登记多人入住情况、“五必须”制度落实情况、相关标识张贴情况等进行了核查。同时,检查人员就关于接待未成年人入住的安全保护义务规定向经营人员进行了宣传讲解,并要求其依法依规经营,严格落实强制报告制度,坚决杜绝违规接纳未成年人。图为检察官在检查入住旅客身份证件登记情况。

杨薇 苑琛苗 摄

尚义法院快速调结5起 交通事故系列纠纷案

河北法制报讯(记者 梁燕 通讯员 马辉)8月1日,在尚义县人民法院诉前调解员的努力下,5起交通事故系列纠纷案件在两天内快速调结,其中4起案件当场履行。

5月20日17时30分许,薛某驾驶的轿车行驶至尚义县某乡间道路时,与贾某驾驶的小型面包车发生碰撞,导致面包车驾驶人贾某以及乘车人共计8人受伤。事故发生后,受伤的8人被送往尚义县医院住院治疗,医药费各自垫付。该交通事故经尚义县公安局交警大队认定,薛某负事故的全部责任,贾某等人无责任。贾某等5人受伤较轻,治愈出院后,于7月19日向法院提起诉讼,要求薛某赔偿医药费等各类损失共计12.5万元。

尚义法院立案庭接到案件后,立案庭负责人认为该案事实清楚,证据充分,且双方对事故认定没有异议,便建议双方通过诉前调解程序解决纠纷。因为该系列案件涉及当事人较多,为避免出现调解时当事人较多致使矛盾激化的情况,调解员在认真分析案情后,根据受害当事人不同的诉求标的和调解意愿,决定按照先少再多、由易到难的方法分两拨、两天组织调解。经过调解员的巧妙安排,耐心调解,5起交通事故系列纠纷案件在两天之内迅速调解成功,4名受害当事人当场获得赔偿款,剩余案件约定8月8日履行完毕,履行标的共计9.19万元。

隆尧检察院组织 走访慰问退休军转干警

为进一步继承和弘扬爱国拥军的光荣传统,8月1日,隆尧县人民检察院党组成员、副检察长苗瑞一行代表院党组看望慰问退休军转干警,送上院党组的温暖和关怀。

苗瑞与老干部们促膝交谈,详细了解他们的身体状况和日常生活等情况,对他们多年来为隆尧检察事业所作的贡献表示衷心的感谢,并介绍了隆尧检察院一年来各项工作开展情况和取得的成绩,认真听取老干部们对检察工作的意见建议。

霍群丽 张少廷

乐亭检察院开展 缅怀革命先烈主题活动

在中国人民解放军建军95周年之际,乐亭县人民检察院联合团委、县商会到乐亭县烈士纪念馆开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题活动。

参与活动人员走进烈士纪念馆,向革命英烈敬献花篮,齐唱国歌,追忆革命先烈的丰功伟绩,并认真聆听老党员讲述革命先烈的英勇事迹。随后,参与活动人员到清河雷达站参观学习,聆听战士讲述雷达部队的发展史和重要性。

李丛 吴昊

新乐检察官走进“人大代表之家”宣讲检察工作

为进一步提升民事、行政、公益诉讼检察的社会知晓度,加强与人大代表的联络并接受监督,近日,新乐市人民检察院第二检察部检察官走进长寿街道

办事处“人大代表之家”宣传检察工作。

检察官对民事、行政、公益诉讼三大检察的职能和案件办理情况进行了介绍,结合该院

办理的典型案例进行了详细的讲述,使人大代表们对检察工作有了更加清晰和深刻的认识。

李克明 吕鹏飞

深州警方打掉一“跑分”犯罪团伙

8名嫌疑人落网

近日,深州市公安局成功打掉一“跑分”犯罪团伙,抓获8名犯罪嫌疑人,查获涉案手机20部,涉案流水金额30余万元。

7月8日,深州市公安局刑警三中队接到被害人孙某报

警,称其在网上被人敲诈1万余元。接警后,民警通过大量工作,最终锁定一“跑分”犯罪团伙。7月23日,办案民警冒着酷暑,远赴贵州省遵义市,严密布控,成功抓获汪某某等8

名犯罪嫌疑人。经讯问,8名犯罪嫌疑人对其以非法获利为目的,利用银行卡帮助诈骗分子转移诈骗资金的不法事实供认不讳。

冯志红 李晨雷

唐县法院圆满化解一起民间借贷纠纷

河北法制报讯(通讯员 石旭亚 记者 刘彬)8月1日,唐县人民法院白合人民法庭成功调解一起民间借贷纠纷案件,双方当事人对调解结果均表示满意。

2014年1月5日,李某乙因生意资金周转困难向李某甲借款20万元,双方约定2014年2月3日为还款期限。但还款期限过后,李某乙迟迟不还借款,李某甲多年来催要无果,于今年6月17日诉至唐县法院。

唐县法院白合人民法庭副庭长董永杰接到案件后,第一时间联系案件当事人,但经过多次尝试,均联系不到被告李某乙。办案法官没有轻易放弃,经过多方打听,终于与被告李某乙取得了联系,向其送达了开庭手续。

本着调解优先原则,办案法官尝试用调解方式化解双方的矛盾纠纷。但经过多次电话沟通,双方当事人始终未达成一致调解意见。

7月29日,办案法官决定转变调解

思路,采取面对面和背靠背相结合的方式再次进行调解,既向原告李某甲讲明被告李某乙的困难,希望其给予一定的宽限期;又劝说被告李某乙要信守承诺,原告李某甲在其困难之际伸出援助之手,如今不能让帮助过自己的人寒了心。

通过耐心细致的释法明理、多角度的情绪疏导,双方终于在8月1日达成调解协议:被告李某乙于2023年6月30日前偿还借款5万元,其余借款分批偿

还。法官当庭为双方当事人出具调解书,案件得以圆满解决。

调解结束之后,原告李某甲拉住法官的手,激动地说:“感谢法官!感谢法院!这笔钱过了这么多年,实在没有其他办法了,是法院为我讨回了公道。”李某乙也对法官说:“谢谢法官!多年来我一直发愁不知道该怎么还这笔‘巨款’,如今达成调解协议,心里的石头终于落了地,我相信自己有能力还清借款!”